

**Міністерство охорони здоров'я України
Полтавський державний медичний університет
Департамент охорони здоров'я Полтавської облдержадміністрації**

МАТЕРІАЛИ
**VII Всеукраїнської науково-практичної
конференції з міжнародною участю
«Полтавські дні громадського
здоров'я»
26 травня 2023 року**



**ПОЛТАВА
2023**

УДК 614-027.555(075)

**Редакційна колегія: Ждан В. М., Лисак В. П., Голованова І. А.,
Ляхова Н.О., Бєлікова І. В., Краснова О. І.**

«Полтавські дні громадського здоров'я»: VII Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю. (2023; Полтава).

Матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Полтавські дні громадського здоров'я», 26 травня 2023 року. [Текст] / ПДМУ; [ред.кол.: В. М. Ждан, В. П., Лисак, І. А., Голованова та ін.]. – Полтава, 2023. – 133 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Полтавські дні громадського здоров'я» містять в собі наукові праці з питань організаційних, правових, клінічних аспектів діяльності системи громадського здоров'я та системи охорони здоров'я в Україні в мирний час та під час військового стану, роботі фахівців різних спеціальностей, питанням покращення організації системи громадського здоров'я та галузі охорони здоров'я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування

УДК 614-027.555(075)

©Полтавський державний медичний університет, 2023

підвищені ризики розвитку симптомів посттравматичного стресового розладу.

Ключові слова: психотравма, посттравматичний стресовий розлад, негативний дитячий досвід.

Key words: psychotrauma, post-traumatic stress disorder, negative childhood experience.

ПИТАННЯ КАДРОВОГО, НАУКОВОГО ТА ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я В УКРАЇНІ

Голованова І. А., Харченко С. В., Ляхова Н. О., Плужнікова Т. В.

Полтавський державний медичний університет, Полтава, Україна

У центрі уваги громадського здоров'я є поліпшення здоров'я та якості життя шляхом профілактики і лікування захворювань та інших фізичних і психічних станів. Це робиться завдяки епідеміологічному нагляду за випадками та індикаторами здоров'я і шляхом пропаганди здорового способу життя.

Державна установа «Центр громадського здоров'я Міністерства охорони здоров'я України» – це заклад охорони здоров'я, що відповідає за збереження і зміцнення здоров'я населення, соціально-гігієнічний моніторинг захворювань, епідеміологічний нагляд і біологічну безпеку, групову та популяційну профілактику захворюваності, боротьбу з епідеміями та стратегічне управління у сфері громадського здоров'я.

Місія (ціль)

Стоїть на варті зміцнення, збереження та захисту здоров'я населення України і працює для:

- **професійної спільноти** – розробляє професійні та освітні стандарти, створює умови для безперервного професійного розвитку та покращення якості освіти, розробляє освітні продукти;

- **населення України** – надає достовірні дані щодо захворювань та епідемій; займається промоцією здорового способу життя для населення різних вікових категорій; ефективно реагує на надзвичайні ситуації та загрози здоров'ю населення;
- **державних органів** – формує доказову базу для підготовки управлінських рішень, нормативно-правових актів та галузевих програм;
- **органів місцевого самоврядування** – надає експертні висновки, профільні рекомендації та прогнози на місцевому рівні.

Державна установа «Центр громадського здоров'я Міністерства охорони здоров'я України» **реалізує з міжнародними партнерами проєкти**, спрямовані на протидію ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу, розробку нових програм моніторингу та оцінювання і фармацевтичного менеджменту.

Care & Treatment

Повна назва проєкту: Посилення спроможності лікування ВІЛ/СНІД в Україні в рамках Надзвичайної ініціативи Президента США з надання допомоги у боротьбі з ВІЛ/СНІД (PEPFAR).

Донор: Центри контролю та профілактики захворювань США (CDC) Департаменту охорони здоров'я та соціального забезпечення США (DHHS).

Бюджет проєкту: \$3 500 000. **Термін реалізації:** 2017 – 2022 рр.

SILab

Повна назва проєкту: Підтримка системи епідеміологічного нагляду за ВІЛ і системи управління/поліпшення якості лабораторій Міністерства охорони здоров'я України, покращення використання стратегічної інформації та розбудова потенціалу охорони громадського здоров'я в рамках Надзвичайної ініціативи Президента США з надання допомоги у боротьбі з ВІЛ/СНІД (PEPFAR), що впроваджується Державною установою «Центр громадського здоров'я Міністерства охорони здоров'я України».

Донор: Центри контролю та профілактики захворювань США (CDC).

Бюджет проєкту: \$4 000 000. **Термін реалізації:** 29.09.2016 – 30.09.2021.

Проекти Глобального фонду для боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією (ГФ):

Проект ГФ 2018 – 2020

Повна назва проекту: Прискорення прогресу України в забезпеченні сталої відповіді сфери охорони здоров'я на туберкульоз і ВІЛ-інфекцію.

Донор: Глобальний фонд для боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією.

Бюджет проекту: \$119 482 103 (основний), \$39 191 922 (додатковий).

Термін реалізації: 01.01.2018 – 31.12.2020.

Проект ГФ 2021 – 2023

Повна назва проекту: Прискорення прогресу у зменшенні тягаря туберкульозу та ВІЛ-інфекції в Україні.

Донор: Глобальний фонд для боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією.

Бюджет проекту: \$36 617 850. **Термін реалізації:** 01.01.2021 – 31.12.2023.

GFA/THL

Повна назва проекту: Надання підтримки Україні в розвитку сучасної системи громадського здоров'я.

Донор: ЄС.

Бюджет проекту: €3 999 000. **Термін реалізації:** 10.06.2019 – 12.05.2023.

FNH

Повна назва проекту: Співпраця з Україною у сфері охорони здоров'я.

Донор: Міністерство закордонних справ Норвегії (МЗС).

Бюджет проекту: 3 000 000 норвезьких крон. **Термін реалізації:** 01.01.2020 – 31.07.2022.

The Union

Повна назва проєкту: Посилення реалізації Рамкової конвенції ВООЗ із боротьби проти тютюну в Україні.

Донор: Міжнародний союз із боротьби з туберкульозом та захворюваннями легень (International Union Against Tuberculosis and Lung Disease – The Union).

Бюджет проєкту: \$197 428. **Термін реалізації:** 01.08.2019 – 31.07.2021.

Рівні реалізації: Національний та регіональний (Херсонська та Рівненська області).

Згідно з повідомленням Центру громадського здоров'я МОЗ України, створення багатосекторальної системи громадського здоров'я є одним з напрямів реалізації Концепції розвитку системи громадського здоров'я.

Протягом 2018 – 2020 років в Україні створено мережу з 22 регіональних центрів громадського здоров'я, які функціонують у формі комунальних некомерційних підприємств.

У 2018 році створено рішеннями обласних рад 8 обласних центрів громадського здоров'я – у Волинській, Житомирській, Кіровоградській, Львівській, Рівненській, Тернопільській, Хмельницькій областях та м. Київ.

У 2019 році створено рішеннями обласних рад 9 обласних центрів громадського здоров'я – у Херсонській, Черкаській, Сумській (у процесі реорганізації), Івано-Франківській, Полтавській, Дніпропетровській, Київській, Луганській і Закарпатській областях.

У 2020 році (станом на 01.09.2020) створено рішеннями обласних рад 5 обласних центрів громадського здоров'я – у Чернівецькій, Одеській, Миколаївській, Чернігівській і Харківській областях.